
utóbbiak nagyon sokat jelentenek nekem. Idõnként kemény
szóváltásba, vitába keveredtem a másképp gondolkodókkal,
tisztességtelen cselekvõkkel, önös érdekû szakmabeliekkel.
Õk kevésbé szerettek, de a szakmai tisztesség érdekében ez
belefért!

Nem annyira volt sikeres a Magyar Épületgépészeti Koor-
dinációs Szövetségben folytatott tevékenységem, ma sem tu-
dom feldolgozni (csak felejteni), miért nem képes a szakma
összefogni, miért csak saját gesztenyéjüket sütögetik a részt-
vevõk.

Magánéletemben a család, a rokonság, a gyerekek, az uno-
ka, a barátok meg a helyi társadalmi tevékenységek a megha-
tározóak, mint azt a riport elején említettem is.

MÉ: Mit tartasz a szakma elõtt álló legnagyobb kihívásnak

jelenleg, és mit javasolsz, mit kellene másképp csinálnunk?

ZA: Legnagyobb kihívás? Talán a 2020-as (mindjárt itt van,
legyen inkább 2030!!) energetikai célok eléréséhez szükséges
honi és tisztességes gyártó és kivitelezõi kapacitások biztosí-
tása.

A szakképzés struktúrája – elvben – rendben lévõnek
tekintetõ, de nincs elegendõ, a bemeneti követelményeknek
megfelelõ, nyolc általánost végzett tanoncjelölt, nincs a szak-
mának hívó szava, a szakmai szervezetek által kidolgozott
épületgépész életpálya modell, újra kellene strukturálni a
Foglalkozások Egységes Országos Rendszerének épületgé-
pészeti részét, ennek alapján meghatározni az elvárt képzett-
ségi (szak-, felnõtt, hatósági-) hierarchiát, munkaköröket,
ami ösztönzõje lenne az életpályának.

Egyetemi képzés? Tervezõorientált. Hiányzik – tisztelet a
kivételt jelentõ kísérleteknek– a felsõfokú üzemeltetõ-kép-
zés, nincs átfogó épületautomatizálási, „épületmechatroni-
kai” képzés. Túl nagy az egyetemek autonómiája és nem az
épületgépészeti-épületenergetikai piac által meghatározott
igényeket elégítik ki. Errõl készült három MÉgKSZ és több
egyéb egyéni tanulmány, állásfoglalás, de por fedi, ismerte-
tése a riport kereteit meghaladja, sajnos.

Ami a szakma irányítását, ellenõrzését illeti, ott – hitem
szerint – minden érdemi eredmény elérése már csak az egyre
javuló és koherens jogszabályok betartásán, betartatásán mú-
lik. Az irány jó, nõ a tervezõi – gyártói – kivitelezõi felelõs-
ség, adott a szigorú tervezési kritériumrendszer, csak minõsí-
tett termékek alkalmazhatók, így végülmár csak két óriási lyuk
van egy létesítmény életrajzán:
• a tisztességes rendszer-beszabályozás (közérzet), beüzeme-
lés (általában elmarad, „csak megnyitnak”!), és

• az energetikailag (környezetterhelés!!) felelõs üzemeltetés
és állagfenntartás.

Ugyanakkor hiányzik ennek számonkérése (a hatóságok,
kamarák, szakmai szervezetek szerepe, felelõssége?!) és az
ilyen felfogású, igényû gyakorlati mérnökök képzése is.
Miért is csodálkozunk? Hogyan is lesz 2030-ra az, amit elérni
kell, vagy szeretnénk?

Így amit nagyon fontosnak tartok, hogy a teljes épülettech-
nikai szakmára átgondolásra és kidolgozásra kerüljön a
szakképzési-oktatási-továbbképzési életpálya-modell, a jogok
és felelõsségek, a hatósági képesítések, a kötelezõ továbbkép-
zések, ezek mûkötetési, hatósági ellenõrzési rendszere. Így a

Nemzeti Klímavédelmi Hatóság jogköre (mert a „klíma-
védelembe” – így a Fejlesztési Minisztérium hatáskörébe –
beletartozik minden, ami környezetet terhel, fosszilis és meg-
újuló energiát használ, pocsékol) terjedjen ki a teljes Épület-
technikai Tortára ésminden érdekeltjére. (Nekemvan is ilyen
megvalósíthatósági tanulmányom, bárkinek szívesen felaján-
lom, indításképpen!!)

MÉ: Mit kívánsz, mit üzensz a fiatalabbaknak?

ZA: Huha! Nálam fiatalabb már több korosztály is van, így
hirtelen nem is tudom kinek és mit is üzenjek. A rendszervál-
tással kinyílt a világ, a képzés és oktatás nehezen követi a vál-
tozó világot, „ránk dõlt” a nyugati technológia, a liberális
gondolkodásmód, a marketingeszközök széles tárháza, a pénz
nagyúr lett, a rendszermegoldási, termékválasztási kínálat
végtelen és a gyártók-értékesítõk által erõsen befolyásolt.

Nagyon kell vigyázni a növekvõ tervezõi felelõsséggel, az
egyre igényesebb megbízókkal, a számonkérhetõség valós
veszélyével és a termék- vagy rendszerválasztást egyéb érde-
kekmentén befolyásolni szándékozókkal. Ez a nyugodt lelki-
ismeret érdekében bizony tisztességes és lelkiismeretes szak-
mai hozzáállást és naprakész szaktudást követel.

Tehát cselekedjenek úgy, bármelykorosztály, hogy a szak-
ma gyakorlásakor mindig „Tegyék meg másoknak mindazt,

amit tõlük szeretnének kapni”, és éljenek hitben, szeretetben,
barátságban, õszinteségben, családban, s gondolkozzanak
mindig nemzetben,magyarságtudatban, küzdjenek erõik sze-
rint a legnemesbekért!

Mondotta volt Klebelsberg Kunó: „Mert lehet egy nemzetet
szegénnyé, koldussá tenni, de ha a nemzetben lakozó szellemi
és erkölcsi erõketmegtartani és gyarapítani képesek vagyunk,
akkor a nemzet nincs elveszve, és mindent vissza lehet sze-
rezni.”
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SZAKMAI HÍRINTERJÚ

A MET közgyûlése

2017. október 19-én került sor a Magyar Energetikai Tár-
saság tisztújító közgyûlésére. Miután a jelenlévõk elfogad-
ták az elnökség beszámolóját, a 2016. évi pénzügyi beszá-
molót és a 2017. évi pénzügyi tervet, megvitatták az el-
múlt évek legfontosabb, a társaságot is érintõ eseményeit.

Ezt követte aTársaság vezetõ tisztségviselõinek ameg-
választása. A MET elnökévé választották Zarándy Pált,
az elnökség tagjaivá Kozmáné Pocsai Zsófiát, Civin Vil-

most, Jászay Tamást és dr. Tóth Mátét.
A Felügyelõ Bizottság elnöke lett Csallóközi Zoltán;

tagjai:Dudás Gergely, dr. Gács Iván, Sigmond György és
Váncza József.

Aközgyûlésen a leköszönõ elnök, prof. dr. Garbai László
„Amagyar energetikáért” emlékérmet adott át dr. Ronkay
Ferencnek, a felügyelõ bizottság leköszönõ elnökének és
Civin Vilmosnak, aMagyar Energetika felelõs szerkesztõ-
jének.

A Magyar Energetika híre alapján


